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Heeft u op dit moment een agrarisch bedrijf?
Ja 78,6% 710 

Nee 21,4% 192

Totaal aantal reacties 903

Wat is uw professionele link met de agrarische sector?
Medewerker op een agrarisch bedrijf 3,8% 7

Werkzaam in de periferie 12,6% 23

Gepensioneerd agrarisch ondernemer 61,2% 112

Geen professionele link met de sector 8,7% 16

Anders 13,7% 25

Totaal aantal reacties 183

Wat vindt u van duurzame energie (niet-fossiele brandstof) in het algemeen?

Zeer negatief 3,3% 28

Negatief 6,4% 55

Neutraal 33,4% 286

Positief 46,2% 396

Zeer positief 10,7% 92

Totaal aantal reacties 857

Wordt er momenteel een vorm van duurzame energie toegepast op uw bedrijf?

Ja 83,9% 585

Nee 16,1% 112

Totaal aantal reacties 697

Wat vindt u van de onderstaande vormen van duurzame energie?
Zeer negatief Negatief Neutraal Positief Zeer positief Aantal 

reacties
Gemiddelde 

reacties

Zonne-energie op dak 2,7% (22) 6,0% (49) 9,9% (81) 49,0% (403) 32,5% (267) 822 4

Zonne-energie op grond 43,9% (361) 29,8% (245) 13,4% (110) 10,1% (83) 2,8% (23) 822 2

Windenergie op land 11,1% (91) 13,1% (108) 29,0% (238) 38,2% (314) 8,6% (71) 822 3,2

Groen gas (o.a. uit monomestvergisting) 5,0% (41) 8,6% (71) 25,3% (208) 44,9% (369) 16,2% (133) 822 3,6

Geothermie (aardwarmte) 5,7% (47) 9,2% (76) 31,4% (258) 40,5% (333) 13,1% (108) 822 3,5

Bodemenergie (tot 500 meter diep),
warmtekoudeopslag

6,4% (44) 11,6% (95) 40,5% (333) 32,1% (264) 9,4% (77) 822 3,3

Warmtepomp 6,6% (54) 11,8% (97) 35,2% (289) 37,3% (307) 9,1% (75) 822 3,6

Warmtewisselaar 2,2% (18) 4,9% (40) 34,9% (287) 45,7% (376) 12,3% (101) 822 3,3

Biomassaketel of pelletkachel 15,2% (125) 28,5% (234) 33,3% (274) 20,2% (166) 2,8% (23) 822 2,7
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Past u een vorm van energieopslag en/of -management toe op uw bedrijf?
Ja 23,3% 161

Nee 76,7% 529

Totaal aantal reacties 690

Welke vormen van duurzame energie worden momenteel toegepast op uw bedrijf?
Zonne-energie op dak 94% 548

Zonne-energie op grond 4,5% 26

Windenergie op land 10,6% 62

Groen gas (o.a. uit monomestvergisting) 2,6% 15

Geothermie (aardwarmte) 1,5% 9

Bodemenergie (tot 500 meter diep),
warmtekoudeopslag

1,5% 9

Warmtepomp 20,6% 120

Warmtewisselaar 23% 134

Biomassaketel of pelletkachel 7,7% 45

Anders 7,9% 46

Totaal aantal reacties 583

Overweegt u te investeren in (extra) duurzame energie?
Ja, in 2025 nog 9,2% 64

Ja, in de komende vijf jaar 41,7% 290

Nee 49,1% 341

Totaal aantal reacties 695

In welke vormen van duurzame energie overweegt u te investeren?
Zonne-energie op dak 31,9% 112

Zonne-energie op grond 5,7% 20

Windenergie op land 18,8% 66

Groen gas (o.a. uit monomestvergisting) 10,5% 37

Geothermie (aardwarmte) 3,4% 12

Bodemenergie (tot 500 meter diep),
warmtekoudeopslag

2,3% 8

Warmtepomp 19,4% 68

Warmtewisselaar 9,7% 34

Biomassaketel of pelletkachel 4% 14

Anders 40,2% 141

Totaal aantal reacties 351

Welke vormen van energieopslag en/of -management worden toegepast?
Batterijen 54,9% 89

Warmteopslag 26,5% 43

Energiemanagementsysteem 39,5% 64

Anders 13% 21

Totaal aantal reacties 162
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In welke vormen van energieopslag/-management overweegt u te investeren?
Batterijen 88,1% 354

Warmteopslag 14,7% 59

Energiemanagementsysteem 32,3% 130

Anders 5,7% 23

Totaal aantal reacties 402

In hoeverre heeft u zich verdiept in de mogelijkheden voor energieopslag en/of -management 
op uw bedrijf?

Niet 14,4% 76

Een beetje 34,5% 182

Gemiddeld 26% 137

Goed 19% 100

Zeer goed 6,1% 32

Totaal aantal reacties 527

Overweegt u te investeren in (extra) energieopslag en/of -management op uw bedrijf?

Ja, in 2025 nog 9,6% 66

Ja, in de komende vijf jaar 49,3% 338

Nee 41,1% 282

Totaal aantal reacties 686

Ziet u belemmeringen voor het investeren in energieopslag en/of -management op uw bedrijf?
Ja 61,6% 416 

Nee 38,4% 259

Totaal aantal reacties 675

Waarom wilt u investeren in energieopslag en/of -management?

Bescherming tegen stijgende prijzen 
voor afname

39,4% 157

Bescherming tegen negatieve prijzen 
voor teruglevering

62,6% 249

Zoveel mogelijk energie verhandelen 
voor extra inkomsten

20,1% 80

Zoveel mogelijk zelfopgewekte stroom 
zelf gebruiken

81,4% 324

Besparen op kosten voor netverzwaring 
en aansluitingen

18,1% 72

Netcongestie verhelpen 20,9% 83

Problemen met netbeheerder
vermijden (overbelasting aansluiting)

17,1% 68

Laten zien dat mijn bedrijf duurzaam
en vooruitstrevend is

39,9% 159

Minder afhankelijk zijn van
buitenlandse energie

20,1% 80

Anders 5,8% 23

Totaal aantal reacties 398
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Welke belemmeringen ziet u voor het investeren in energieopslag en/of -management?
Ik heb te weinig kennis over het
onderwerp

24,7% 102

Ik heb er te weinig tijd voor 7% 29

Er zijn te weinig financieringsmogelijkheden 
(leningen of subsidies)

17,4% 72

De vergunningverlening gaat te traag
(of andere regelgevende obstakels)

15,5% 64

Het brengt te weinig op (of de
terugverdientijd is te lang)

58,8% 243

De onzekerheden over de opbrengst
zijn te groot

50,6% 209

Het overheidsbeleid is te onvoorspelbaar 68,8% 284

Er is weerstand bij omwonenden 3,4% 14

Anders 16,9% 70

Totaal aantal reacties 413

Bent u LTO-lid?
Ja 65,3% 515

Nee 34,7% 274

Totaal aantal reacties 789

Wat is er nodig om deze belemmering(en) weg te nemen?
Betrouwbare, onafhankelijke informatie 42,1% 173

Iemand die het mij gemakkelijk maakt 14,4% 59

Leningen of subsidies met goede 
voorwaarden en weinig rompslomp

24,6% 101

Snellere vergunningverlening (of
minder regeldruk)

19% 78

Meer zekerheid over opbrengst 56,2% 231

Het overheidsbeleid moet voor langere
tijd stabiel zijn

64% 263

Grotere netaansluiting of gecontracteerd
vermogen op mijn bedrijf 13,6% 56

Hulp bij overleg met omwonenden 1,2% 5

Anders 9,5% 39

Totaal aantal reacties 411

Kent u LTO Ledenvoordeel?
Ja 83,9% 661

Nee 16,1% 127

Totaal aantal reacties 788
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Denkt u dat u op dit moment voldoende kennis heeft om een besluit te kunnen nemen over een 
investering in energieopslag en/of -management op uw bedrijf?

Ja 39,9% 312

Nee 33% 258

Weet ik niet 27% 211

Totaal aantal reacties 781

Mag LTO Ledenvoordeel u benaderen in verband met verdere ontwikkelingen op dit thema?
Ja 30,3% 236

Nee 69,7% 543

Totaal aantal reacties 779

Hoe zou u verder geïnformeerd willen worden over dit onderwerp?

Email: nieuwsbrief, uitnodiging voor
informatieavonden

75,5% 179

Telefonisch: persoonlijk advies 33,8% 80

Anders 4,6% 11

Totaal aantal reacties 237

Vul hieronder het e-mailadres en/of telefoonnummer in waarop LTO Ledenvoordeel u mag 
benaderen. Een andere voorkeur kunt u hier eventueel verder toelichten.

E-mail 92,6% 200

Telefoon 68,1% 147

Andere voorkeur 5,1% 11

Totaal aantal reacties 216

Wat is de belangrijkste tak van uw bedrijf/het bedrijf waar u werkt?

Akkerbouw 23,1% 150

Bloembollenteelt 1,7% 11

Bomen- en vasteplantenteelt 1,2% 8

Fruitteelt 1,4% 9

Geitenhouderij 1,2% 8

Glastuinbouw 4,8% 31

Kalverhouderij 2,2% 14

Melkveehouderij 39,7% 257

Multifunctioneel 2,2% 14

Paardenhouderij 1,2% 8

Pluimveehouderij 4% 26

Schapenhouderij 2,3% 15

Varkenshouderij 5,4% 35

Anders 9,6% 62

Totaal aantal reacties 648
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In welke provincie bent u hoofdzakelijk actief?
Drenthe 6,1% 47

Flevoland 5,5% 42

Friesland 8% 61

Gelderland 15% 115

Groningen 5,8% 44

Limburg 5,1% 39

Noord-Brabant 20% 153

Noord-Holland 6,5% 50

Overijssel 12,3% 94

Utrecht 4,3% 33

Zeeland 4,2% 32

Zuid-Holland 7,2% 55

Totaal aantal reacties 765

Is er een klein- of grootzakelijke energieaansluiting?
Kleinzakelijk (max. 3 x 80 A) 66,9% 433

Grootzakelijk (meer dan 3 x 80 A) 28,6% 185

Weet ik niet 4,5% 29

Totaal aantal reacties 647

Wat is uw leeftijd?
<25 jaar 0,5% 4

26-35 jaar 3,7% 28

36-45 jaar 6,3% 48

46-55 jaar 18,6% 142

56-65 jaar 37% 282

>65 jaar 33,9% 259

Totaal aantal reacties 763


